

# 私家车没“绿标”咋上路?

6个申领点可以领取,如近期不去常州南京,可1月下旬再办理

近日,常州、南京等地的汽车限行措施陆续出台。在南京,从2010年1月10日起,黄标及无环保标志的汽车在中山陵风景区限行,一年内限行范围会逐渐扩大到主城区及河西地区。在常州,从去年12月16日起,未换环保标志车辆进入市中心限行区域内将被交警处以“100元罚款、扣2分”的处罚。消息一出,不少频繁驾车往来常州、南京等地的无锡市民纷纷向无锡环保部门咨询如何领取环保“绿标”。



这个“绿标”虽然管用,但只是暂时性的 唐奕 摄

## 领到“绿标”的市民很兴奋

昨日上午10点,在无锡市行政审批服务中心的辅楼一楼大厅里,等候领取“绿标”的队伍一直排到了门口,有的在打听要带哪些证件,有的则踮起脚跟张望,想瞅瞅这传说中的“绿标”究竟是啥模样。“审查资料、确定汽车出厂年份、填写表格……”5分钟不到,排在队伍前面的市民王先生就拿到了“绿标”。拿着印有“环保合格标志2009”的“绿标”,王先生兴奋地告诉记者,他是一个出租车司机,常州南京虽说常跑,但说不准就有客人要去那里。这两天他从朋友那听说可以凭行驶证等证件免费领取绿标,他就趁今

天有空,一大早就起床,排了半个多小时的队,总算辛苦没白费,顺利领到了“绿标”。

“其实从去年5月起,无锡就对市区在用机动车(摩托车、拖拉机除外)实行环保分类合格标志和排放合格证管理制度。”在现场负责发放“绿标”的江先生表示:对排气污染物符合国I标准(含)以上的汽油车及符合国III标准(含)以上的柴油车发放绿色标志;对其他符合污染物排放标准的机动车发放黄色标志。全国统一的机动车环保分类合格标志正在印制之中,所以无锡现在发放的标志是临时的,大概从1月下旬无锡将逐步换发全国统一的环保合格标志,临时标志将沿用至今年年底。

## 6个地方可以领“绿标”

“审批中心现在已经不办理申领‘绿标’业务了。”昨天中午12点多,700多张“绿标”顺利发放完毕,但还不断有市民前来申领“绿标”。“我们之前就在审批中心贴出公告,从元月5日起,无锡市行政审批服务中心就不再办理绿标申领,但少数市民没有注意,所以今天借助快报再跟大家通报一下:从今日起,市民可到6个申领点领取。”环保局的工作人员介绍说,新车常规申领绿标,到无锡市公安局交巡警支队车管所,地址为贡湖大道288号。年检常规申领,可到江苏广厦机动车安全检测有限公司,地址为苏锡路638号;无

锡市高标机动车尾气检测有限公司,地址为锡山区锡沪中路97号;苏州中标无锡分公司,地址为金城湾路94号;无锡市交通汽车综合性能检测中心有限公司,地址为石门路1号;苏州中标无锡锡山分公司,地址为锡山区东亭柏庄南路等地领取。

## “限行”方案尚在商讨

针对常州、南京等地实施的无标车、黄标车限行一事,无锡会不会有所行动呢?记者昨日从无锡市环保局获悉,现在,在无锡申领绿色环保合格标志的车辆可畅行包括南京在内的全国所有地方。待条件成熟时,无锡也将出台汽车限行措施。近期,无锡市环保局就将与无锡市公安局、交警部门等联合就“绿色环保合格标志”相关内容进行进一步协商。市民如果有环保合格标志申领方面的疑问,可向市环保局咨询,电话是85058005。

“市民如果近期不去常州、南京中山陵等地的话,完全可等到1月下旬再领‘绿标’。”无锡市环保局的一位负责人透露说:由于无锡现在发放的环保标志是临时的,全国统一的机动车环保分类合格标志正在统一印制,大概1月下旬起无锡就会将原有的“绿色环保合格标志”逐步换发全国统一的环保合格标志,所以只要不急着想去常州、南京的限行区域,市民完全可以等到1月下旬再领“绿标”。唐奕

## 天气播报

### 今明有冰冻但无雨雪

据无锡气象台消息:今天多云,偏北风4级左右,今天最低气温-3℃,有冰冻,最高气温3℃。

未来几天无锡的最低温度都在0℃以下,1月7日,晴到多云,最低气温-4℃,最高气温3℃;1月8日,晴到多云,最低气温-3℃,最高气温5℃。唐奕

## 菜价播报

### 蔬菜价格似乎乖了

冷风吹过,市场平静,部分品种的零售价甚至有所下降

昨日无锡最低气温达到-2℃,是寒潮后的首日以往冷风一吹就见涨的蔬菜价格,昨日却没有出现。

记者从无锡几家大型农贸市场了解到,尽管无锡昨日迎来了寒潮,但蔬菜价格却保持平稳,部分蔬菜价格甚至有所下降。

昨日中午无锡朝阳农贸市场,虽然市场外寒风凛冽,但市场内却是热火朝天,市场的顾客并不比平常少。一位摊主拿着小青菜说:“昨天1斤还卖1.3元,今天跌到1.2元了。不过大部分蔬菜的价格没变。”

昨日朝阳农贸市场的青菜1元/500g、白菜0.7元/500g、菠菜3元/500g、白萝卜1元/500g、胡萝卜1.5元/500g、四季豆2.5元/500g。另外,大蒜头、生姜、干辣椒的价格一直居高不下,分别卖到6元/500g、5元/500g、22元/500g。肉类价格依旧保持平稳,草排10元/500g、大排9.5元/500g、肋排13元/500g。唐奕 匡笠

## 贴心提醒

### 29岁小伙脑溢血猝死

医生提醒:注意休息,增强抵抗力

寒潮来临,无锡几大医院的心脑血管、呼吸科病人增多。昨天,无锡市人民医院心血管内科、神经内科、呼吸内科门诊病人均较往日增加2-3成。就在昨日,该院急诊中心又有一病人因脑血管意外猝死。急诊抢救室医生告诉记者,近期时常会遇到心脑血管意外猝死的病人,发病人群不仅是老年人,且越来越低龄化,一个年仅29岁的小伙突发脑溢血猝死。心脑血管意外因为病情急,往往来不及抢救,致死率高。

医生提醒称,天冷尤其要当心身体。首先,注意休息,增强抵抗力,饮食适度,荤素搭配,少油腻。对于一些本身有心脏、呼吸等基础病的人,寒冷季节尤其要注意。其次,注意锻炼方式,尤其是有早锻炼习惯的老年人,锻炼不宜太早,最好等到太阳出来后再出门,以避免强冷空气刺激或短时间温差太大造成心脑血管意外。陆媛

## 政务短波

### 传染病人住院起付费降至400元

《生活无锡》昨天从无锡市传染病医院获悉,自2010年1月1日起,在无锡市传染病医院住院治疗的传染病人首次住院起付费由原在职950元、退休750元调整为在职和退休均为400元。相应地,第二次住院起付费为200元,第三次及以后住院起付费均为100元。以慢性乙肝病人为例,一般来说一年需住院治疗4-6次,住院起付费下调后,光是这一项病人一年就可节省1100-1375元。

此外,政府指定丙型肝炎门诊特殊病种治疗用药范围有所扩大,除了原本的聚乙醇干扰素α-2a和利巴韦林,又增加了聚乙醇干扰素α-2b。这样一来,部分对聚乙醇干扰素α-2a不耐受的丙肝患者也可以在门诊接受抗病毒治疗。陆媛 传喧

## “千人计划促进年”启动 花真金白银引进人才

昨天无锡市委市政府召开的“千人计划促进年”和“新兴产业培育年”大会上传出消息称,2010年无锡要在人才引进方面再次加大筹码和力度。

“引进人才要舍得投入真金白银!”无锡市委书记杨卫

泽在昨天的会议上说,2010年无锡将继续加大人才引进力度,确保2010年引进高层次人才200名以上,新增国家“千人计划”5人,省高层次创新创业人才30人。杨卫表示,所谓真金白银,就是要

对做出突出贡献的科技人才实行期权、股权激励,对高层次人才按绩效给予高报酬、高奖励。要解决高层次人才在住房、社保、医疗、交通、子女就学甚至配偶安置等方面的后顾之忧。陈超

## 2009年工作实绩述职

### 市(县)区头头脑脑昨逢“大考”

昨日,无锡九大板块市(县)区党委的主要负责人就2009年的重点工作推进情况和实绩向市委常委会进行述职。这次“大考”首次邀请了包括快报在内的中央以及省市各大主流媒体参加。

无锡九大板块的“一把手”

大考都考些什么?记者了解到:人才、科技、文化、生态、民生和城乡规划、产业发展、基础设施、公共服务、就业保障等方面内容都是这次考试的重点内容。考试按照5分制计分,依次分为好、较好、一般、较差、差五个等级。

对于这份答卷,各(市)区都

就经济社会、科学发展等作了回顾。2009年,崇安区全力推进69个总投资达260亿元的重大项目建设。南长区生产总值增长12.7%。滨湖区实现GDP428亿元,增长11%。新区完成服务外包执行金额5.1亿美元,同比增长72.2%。金辰 唐奕

# 聘

如果您想实现自己的新闻理想

欢迎加盟现代快报团队

招聘无锡驻站记者若干名

- 要求:
- 1.大学本科或本科以上学历,经济学、法律、中文、新闻学、社会学等专业,有相关从业经验者优先;
  - 2.本地户口;
  - 3.电脑操作熟练,良好的沟通、协调能力;
  - 4.年龄30岁以下,身体健康。

应聘须知:1.请在邮件主题标明“应聘无锡驻站记者职位”字样

2.简历通过正文发送,不接收附件形式

电子邮件:xdkbrc@kuaibao.net

现代快报  
Modern Express